بسمه تعالی 

دانشگاه علوم پزشکی گلستان 

مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشکی دانشکده پرستاری- مامایی 
طرح درس ترمی  (Course Plan) 
	نام درس: پرستاري  کودکان (2)                                                                  *. نیمسال دوم تحصیلی 90-91
دانشکده: پرستاري مامايي بويه                                      *. رشته و مقطع تحصیلی: پرستاری کارشناسی پیوسته ، ترم 6                                                     * تعداد واحد: 2 واحد تئوری                                                                   *.گروه آموزشی: پرستاری بهداشت کودک و خانواده(کودکان) 
* روز و ساعت برگزاری: (4 هفته  دوم و چهارم  ترم تحصیلی  چهارشنبه ها ساعت 8-10 ). (هفته 9-16.  یک شنبه ها ساعت 16-18)

 * .محل برگزاری:   دانشکده پرستاری مامایی .کلاس شماره......
*پیش نیاز درس : پرستاری کودکان 1                                          * نحوه تدریس: سخنرانی. بحث گروهی کوچک .ارائه کیس. پرسش و پاسخ

	نام مسوول درس: زهرا سبزی 

	تلفن ( دپارتمان): تلفن دانشکده پرستاری و مامایی0171- 4426900
روزهای تماس با مسئول درس:  چهارشنبه ها 10-15
آدرس دفتر: دانشکده پرستاری، طبقه دوم 

	E-mail:zsgorgan@yahoo.com

	هدف کلی درس: کمک به دانشجو جهت تلفیق آموخته های قبلی خود در زمینه اثرات بیماری و بستری شدن بر کودک و خانواده، مفاهیم و روش های مراقبتی و کلیات بیولوژیکی سیستم های مختلف بدن به منظور ایجاد توانایی بررسی و شناخت حالت های انحراف از سلامتی در نوزادان و کودکان و ارائه مداخلات مناسب پرستاری 

	اهداف اختصاصی: 
· مراقبت خانواده محور از کودک طی بیماری و بستری شدن را شرح دهد. 
· مراقبت خانواده محور از کودک مبتلا به بیماری مزمن و معلولیت ، نیازهای خاص و در حال احتضار شرح دهد.
· اختلالات آب و الکترولیت : تکامل بیولوژیک و بررسی کودک با تاکید بر اختلاف کودک و بزرگسال – اسهال-  استفراغ شرح دهد.
· تنفس: 
 بیماری  پنومونی و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد.
 بیماری برونشیولیت و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد.
بیماری  کروپ و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد

بیماری  آسم و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد
 بیماری فیبروز کیستیک و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد 
· کلیوی: 
 بیماری تومور ویلمز و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد.
بیماری سندرم نفروتیک و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد.
بیماری عفونت ادراری و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد.
بیماری گلومرونفریت و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد.
· گوارش:
 بیماری انواژیناسیون و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد.
بیماری تنگی پیلور و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد.
بیماری سلیاک و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد.
بیماری مگاکولون و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد.
بیماری ریفلاکس گاسترو ازوفاژ و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد.
آپاندیسیت و فرایند پرستاری از کودک مبتلا را  شرح دهد.
· قلب: 
 تکامل قلب را شرح دهد.
بیماریهای مادرزادی سیانوتیک  و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
 بیماری نارسایی احتقانی قلب و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
 بیماری کاوازکی و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
· اختلالات خون: 
کم خونی فقرآهن و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
تالاسمی و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.

پورپورای ایدئوپاتیک و فرایندپرستاری کودک مبتلا را شرح دهد.
هموفیلی و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
لوسمی و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
· سیستم عصبی مرکزی: 
 تشنج و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
فلج مغزی و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
تشنج ناشی از تب و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
· اختلالات شناختی حسی:
  عقب ماندگی ذهنی و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
  ناشنوایی و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
  نابینایی و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
· عفونت ها: 
 بیماری  سرخک و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
بیماری  سیاه سرفه و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
بیماری  مخملک و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
بیماری  سرخجه و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
بیماری  اوریون و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
بیماری  آبله مرغان و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
بیماری  منونوکلئوز و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
· سایر موارد: 
 بیماری تب رماتیسمی و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.
ضربه مغزی و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد. شرح دهد.
تانیسلکتومی و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد. شرح دهد.
آرتریت و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد. شرح دهد.

استئومیلیت و فرایند پرستاری کودک مبتلا شرح دهد.شرح دهد.



	منابع اصلی درس
	· منابع اصلی : 
· آرزومانيانس سونيا، سنجري مهناز، شوقي مهناز (آخرین چاپ). درسنامه پرستاري كودكان ونگ. نشر جامعه نگر
· مرتضوی ، حامد(آخرین چاپ ). درسنامه کودکان،کودک بیمار.نشرسالمی
منابع کمکی : 
· بحران های کودک و خانواده در بیماری حاد و مزمن و کشنده . ترجمه : ارزومانیاس. 1381. انتشارات نور دانش
· ویلی و ونگ (آخرین چاپ ). پرستاري كودكان. ترجمه: سونيا آرزومانيانس. جلد اول. نشر بشري
· طب کودکان . نلسون. (اخرین چاپ ) 
· Wong s Nursing Care of Infants and Children. 8 edition .2007

·  Thompsons s  Pediatric nursing .9 edition 

· Potts. Mandlco pediatric nursing .2007
·  مطالب به روز بهداشتی  از منابع اطلاعاتی پرستاری موجود در اینترنت از قبیل
Pediatric Nursing News and Resources, Children's Health Issues:  http://www.merck.com/mmhe/sec23.html


American Academy of Pediatrics Web Site: http://www.aafp.org
www.emedicine.com 
www.medscape.com
Journal of Pediatric Nursing
Journal of Pediatric Health Care 



	نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی:

الف) آزمون  میان ترم :  آزمون  کتبی چهار گزینه ای 3 نمره                                       ب)  آزمون پايان ترم: چهار گزینه ای: 14 نمره
فعالیت های كلاسي 3 نمره دارد که  شامل 
 مشارکت در  کلاس  و حضور منظم و فعال(5/0 نمره ) به اضافه ترجمه یک مطلب مرتبط و جدید(1نمره )( ترجمه بایستی از سئولات تفکر انتقادی کتاب لاتین ونگ یا یک مقاله تحقیقی مرتبط جدید  باشد ) و ارائه یک کنفرانس مرتبط با موضوعات درسی (5/1 نمره) 
توجه : 1 -2 نمره فوق العاده  (در صورت ارائه فعالیت پژوهشی مرتبط با موضوعات درسی مانند : case report...، تهیه فلیم ،عکس از بیماران بستری)  در نظر گرفته شده است.
تذکر: 

هر جلسه درس جلسه قبل پرسیده می شود ( آزمون کتبی)

ارائه کنفرانس بایستی به صورت سخنرانی و با استفاده از power point  باشد. و ضمنا در پایان کنفرانس با طرح سئوالات حداقل 6 مورد  ارائه کلاسی ارزیابی شود.
عناوین  مورد نظر برای  ارائه کنفرانس در چهارچوب طرح درس بایستی باشد. 

	مقررات و نحوه برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو : 
· برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو برابر مقرارت آموزشی دانشکده 
· خاموش کردن موبایل در کلاس درس 
· رعایت احترام به استاد
· رعایت اصول اخلاقی
· میزان همکاری دانشجو با استاد در پیشرفت برنامه های درسی
· انجام به موقع تکالیف و پرژوه تعیین شده(تا آخرین جلسه کلاس درس در ترم جاری  )
· میزان همکاری دانشجو در برقراری نظم در فرایند تدریس
· میزان نظرات سازنده دانشجو در محدوده موضوعات درسی
· حضور به موقع در کلاس
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	جدول زمانبندی  ارائه برنامه درس پرستاري  کودکان (2)                                 نیمسا ل دوم  تحصیلی 90-91 

	ردیف
	تاریخ
	ساعت
	عنوان
	مدرس
	آمادگی لازم دانشجویان قبل از شروع کلاس

	*.
	هفته 5-8 
	چهارشنبه 8-10
	مراقبت خانواده محور از کودک طی بیماری و بستری شدن و اثرات بستری شدن. تکامل بیولوژیک و بررسی کودک با تاکید بر اختلاف کودک و بزرگسال
	سرکار خانم  سبزی
	مطالعه توسط دانشجو:  مراقبت خانواده محور از کودک مبتلا به بیماری مزمن و معلولیت ، نیازهای خاص و در حال احتضار

	1. 
	هفته 5-8
	چهارشنبه 8-10
	اسهال، استفراغ. دهیدراتاسیون  و اختلال آب  والکترولیت
	سرکار خانم  سبزی
	

	2. 
	هفته 5-8
	چهارشنبه 8-10
	پنومونی، کروپ،   فیبروز کیسیتیک
	سرکار خانم  سبزی
	

	3. 
	هفته 5-8
	چهارشنبه 8-10
	آسم ، برونشیولیت،
	سرکار خانم  سبزی
	

	4. 
	هفته 9-12
	یک شنبه .4-6
	 تومور ویلمز، سندرم نفروتیک، عفونت ادراری
	سرکار خانم  سبزی
	کلیه پلی کیستیک– مطالعه توسط دانشجو 

	5. 
	هفته 9-12
	یک شنبه .4-6
	، گلومرونفریت. انواژیناسیون، تنگی پیلور
	سرکار خانم  سبزی
	

	6. 
	هفته 9-12
	یک شنبه .4-6
	، آپاندیسیت سلیاک، مگاکولون، ریفلاکس گاسترو ازوفاژ
	سرکار خانم  سبزی
	

	7. 
	هفته 9-12
	یک شنبه .4-6
	تکامل قلب، بیماریهای مادرزادی قلبی
	سرکار خانم  سبزی
	مراقبت بعد از عمل جراحی قلب- مطالعه توسط دانشجو

	8. 
	هفته12-16
	یک شنبه .4-6
	نارسایی احتقانی قلب، 
	سرکار خانم  سبزی
	سندرم کاوازکی- مطالعه توسط دانشجو

	9. 
	هفته12-16
	یک شنبه .4-6
	تالاسمی، هموفیلی
	سرکار خانم  سبزی
	کمخونی فقرآهن مطالعه توسط دانشجو

	10. 
	هفته12-16
	یک شنبه .4-6
	لوسمی
	سرکار خانم  سبزی
	پورپورای ایدئوپاتیک –مطالعه توسط دانشجو 

	11. 
	هفته12-16
	یک شنبه .4-6
	 فلج مغزی ، عقب ماندگی ذهنی
	سرکار خانم  سبزی
	تشنج ناشی از تب مطالعه توسط دانشجو

	12. 
	هفته12-16
	چهارشنبه 8-10
	تشنج
	سرکار خانم  سبزی
	دیابت:مطالعه توسط دانشجو

	13. 
	هفته12-16
	چهارشنبه 8-10
	تب رماتیسمی، آرتریت، استئومیلیت
	سرکار خانم  سبزی
	ضربه مغزی، تانیسلکتومی مطالعه توسط دانشجو

	14. 
	هفته12-16
	چهارشنبه 8-10
	 سرخک، سیاه سرفه، مخملک، 
	سرکار خانم  سبزی
	منونوکلئوز عفونی  مطالعه توسط دانشجو

	15. 
	هفته12-16
	چهارشنبه 8-10
	سرخجه، اوریون،  آبله مرغان
	سرکار خانم  سبزی
	


* تاریخ امتحان میان ترم: تاریخ بعد از هماهنگی با نماینده کلاس  اعلام خواهد شد)

* تاریخ امتحان پایان ترم: مطابق برنامه اعلام شده توسط آموزش  دانشکده به صورت سئوالات چهار گزینه ای و صحیح - غلط
* سایر تذکرهای مهم برای دانشجویان:  حضور فعال در کلاس و مشارکت در پرسش و پاسخ از اهمیت برخوردار است.  و کلیه تکالیف بایستی  قبل از آخرین جلسه درس در ترم جاری  تحویل شود. بعد از این زمان هیچگونه فعالیتی پذیرفته نخواهدشد. 
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